

学校部署2023年博士硕士学位授权申报建设工作

6月7日下午，学校召开博士硕士学位授权申报建设工作会。校长赵明阶、党委副书记干勤、党委副书记副校长施金良、副校长吴松；相关职能部门主要负责人、各学院院长和分管负责人；各拟申请新增博士硕士学位授权点负责人参加了会议。

赵明阶在讲话中，对博士硕士学位授权申报建设、博士学位授予单位立项建设任务分解、学科方向凝练和学科建设目标任务书制订，作了进一步指导。并提出四点要求：一是高度重视学科建设。学科水平是学校办学水平和核心竞争力的重要体现，要以学科为龙头，引领学校事业发展，重点围绕博士学位授予单位立项，对

接博士单位申请条件和学科评估指标，开展达标建设。二是加强协同联动推动学科建设。学科建设是系统工程，需要相关部门和学院共同发力，加强学科方向、团队、科研、平台建设，争取重大项目，提高人才培养质量，全面促进学科发展。三是坚持问题导向，对标对表补齐短板，确保现有硕士学位授权点顺利通过专项合格评估，同时做好拟新增博士硕士学位点达标建设工作。四是明确分工，落实责任。部门统筹，学院落实，学校支持，严格考核。

干勤在主持会议时强调，当前我校学科建设已进入“新阶段”，形成“新格局”，锚定“新目标”，体现在学科投入、管

理、考核、责任、硕士点及研究生培养等六方面变化。为落实会议精神，要求各部门、学院处理好六对关系：主动牵头与积极配合的关系，校内资源与校外借力的关系，着力与协力的关系，学科建设与博士硕士点建设的关系，投入与产出的关系，精心指导与耐心服务的关系。

施金良在讲话中提出，一是博士学位授予单位建设任务分解应进一步细化落地，如国家级奖励的突破，要明确下达任务。二是学科特色需要进一步梳理并着力打造，部分学科拟解决的行业领域关键问题还不够清晰，应该作为任务下达到各学院。三是学科水平高低取决于人才，各学院要花大力气引进人才，尤其是要精准引

才。

吴松表示，加强学科建设的经费保障，一是优化学科运行与建设经费结构，统筹师资、平台、科研、人才培养等经费投入，形成合力。二是加强管理，补齐短板，突出优势，着力发挥资金的使用效益。三是进一步完善经费投入与使用机制，加强指导，为学科建设提供良好服务。

会上，研究生处负责人布置了2023年学位授权申报建设、学科方向论证及目标任务书制订、学位授权点建设等工作，与会人员围绕学科建设进行了交流讨论。

(研工部)

学校大学生思政精品舞台剧《红岩之上》成功首演



6月13日，由学校党委宣传部、学生工作部、马克思主义学院、机械与动力工程学院、人文艺术学院历时六个多月共同精心编创的大学生思政精品舞台剧《红岩之上》在学校学术报告厅成功首演。学校校长赵明阶，学校党委副书记干勤出席演出现场，学校相关职能部门负责人，各二级学院党总支书记、学生工作负责人，师生代表近200人观看了演出。

舞台剧以传颂红岩精神拉开帷幕，从思政课堂、国旗下讲话等现实场景引入，通过不断转换历史和现实两个维度展现红岩精神在当代青年大学生中的传承和发扬，在讲述红岩故事的同时，对人物的情感进行了深入刻画。比如，刘国志烈士拒签自白书的浩然正气，英勇就义时的高呼呐喊；江姐带领狱友绣红旗的情感流露；

重科青年大学生烈士勇救落水儿童光荣牺牲时的背影重现……这些生动表演深深感染了现场观众。最后，演出在演员们与现场观众同唱《我和我的祖国》中谢幕。

《红岩之上》思政精品舞台剧以红岩先烈们投身革命、英勇就义的感人故事和重科两位大学生英雄勇救落水儿童光荣牺牲的先进事迹为素材，采用舞台剧、音诗画等艺术表演方式，通过“红岩本色”“红旗底色”“红色基因”“红岩之上”四个篇章，讴歌伟大的革命精神和时代精神，激励新时代大学生在红岩精神的感召下勤奋学习、苦练本领、勇担使命，努力成长为中国特色社会主义现代化事业的接班人和建设者。

(学工部)

6月10日上午，推进“一带一路”产学研合作暨经贸类人才培养研讨会在我校厚德楼成功举办，重庆一带一路经济技术合作中心主任杜小东为法政与经贸学院“推进共建‘一带一路’建设单位（基地）”授牌。

我校法政与经贸学院、重庆一带一路经济技术合作中心开展校企合作，联合建设《推进共建“一带一路”建设单位（基地）》项目，在推进共建“一带一路”中发挥带动作用，开创新时代高等教育事业新局面。

重庆科技学院党委副书记干勤表示，高校主动融入“一带一路”建设，可以实现经济大融合、发展大联动、成果大共享。重庆科技学院联合优秀企业，开展产学研合作，要实现高校的目标任务，力争做到经贸走到哪里，教育的民心工程就延伸到哪里，教育的人才培养就覆盖到哪里，力争推动教育发展和经贸合作，互学互鉴，谋求共同利益、勇担共同责任，聚力构建“一带一路”教育与企业共同体。

重庆一带一路经济技术合作中心主任杜小东表示，重庆科技学院在推进共建“一带一路”教育行动中发挥带动作用，推进“一带一路”建设走深走实。推进“一带一路”产学研合作，能够高质量地为学校、为学生、为社会解决人才培养与学生就业，能够实现理论知识、社会实践与成果转化。邀请优秀的企业家融入到学校的教学实践指导过程中，是学校的需要，是学生的需要，也是企业家的需要。

(校报编辑部)

推进共建
「一带一路」
在我校设立
建设单位
（基地）

学校举办“我们这十年——品味端午节，喜迎二十大”2022年端午节主题文化活动



6月2日下午，由学校党委宣传部主办，化学化工学院党总支承办的2022年端午节主题文化活动在容园商业街举行，吸引了数百名师生参与。

本次活动以“我们这十年——品味端午节，喜迎二十大”为主题，开展“诗词品香”传统文化品味、“香囊寄情”文化习俗体验、“我们这十年”校园采风系列活动。现场学生热情参与，在诗词接龙、制作香囊等活动中感受端午的节日氛围，品味中华优秀传统文化的魅力。

在采风访谈中，同学们畅谈“我们这十年”的幸福生活，从端午节日习俗到饮食文化，深刻感受到祖国日新月异的发展与变化，抒发着爱党爱国的炽热情怀。

据悉，本次端午节文化主题活动是我校“三节两系列”的重要组成部分，同时也是推进中华优秀传统文化传承发展，为师生搭建传承爱国情怀，弘扬民族精神的重要文化载体平台。全校师生围绕端午节，在共话十年变革中，营造喜迎党的二十大的浓厚氛围。

(化学化工学院)

本版责编：崔晓亮；学生助编：付平英